

Mötesanteckningar

BEROSAM

Datum: 2019-09-24

Kallade:	Charlotta Ling, Mölndals stad, mötesordförande Lovisa Nygren, Kriminalvården, vice ordförande Gregory McDermott, Göteborgs stad Anna Holmqvist, Göteborgs Stad Social resurs Annika Larsson, Härryda kommun Anneli Ahlgren, Härryda Kommun (anneli.ahlgren@harryda.se) Tomas Larson, SU/Affektiva Margareta Knudsen, SU/Beroende Alexis Ljungkvist, Göteborgs stad Norra Hisingen Monika Havenfyr, SU/Beroende Karin Hansson, Partille kommun
Förhinder:	Jörgen Vennsten, SU/Beroende (förhinder) Göran Eriksson, Primärvården (förhinder) Fredrik Nilsson, Göteborgs Stad AFH (förhinder)
Plats:	Psykiatrimottagning Väster, 1:a långgatan 26, våningsplan 4
Tid:	kl 13:30-16:00

Dagordning

1. Mötet inleds

- Vi hälsar nya deltagare välkomna
- Viktig inledande info: Mötesfria veckor på SU v44 och v51 – kommande möte 29/10, vi beslutar att mötestiden kvarstår

2. Uppföljning från föregående möte

- Arbetsgrupp kring PSL, uppföljning nuläge

- > Skriftligt underlag för att kunna lyfta till TG Psykiatri, planen att arbetsgruppen skriver ihop förslag till BEROSAM som tar ställning och sedan lyfter till Temagruppen för möjlighet till beslut.
- > Kallelse med underlag av högsta vikt

- [Avsiktsförklaring mellan HSN Göteborg och Göteborgs Stad kring personer med missbruk och beroende har antagits](#), styrdokumentet ska möjliggöra avtalsskrivning kring integrerade verksamheter.

> Reella förändringar har inte kommit till

- Mellanvårdsboende – behov/kartläggning (finns det en tidsplan?)

- Uppföljning av SIP, (räkning i kranskommunerna)
 - > Kan man ta ut statistik?
 - > Processledare Zofia återkopplar från temagruppen att det är stora svårigheter att följa antalet SIP eftersom man inte använder IT-stödet SAMSA till SIP i dagsläget. Temagruppen kommer att följa detta på något annat sätt, i Berosam diskuteras kort om man kan ta ut statistik från kranskommunerna manuellt och hur man gör i de olika kommunerna. Vi bordlägger frågan så länge.

- Uppföljning kranskommunernas deltagande i ACT Göteborg (utifrån mötet i maj)
 - > Inga fler möten aktuella, kommunerna tillsätter inga resurser utan löser på hemmaplan. Vi lyfter även att detta har diskuterats lokalt på ACT Göteborg. Det uppstår problem/frågor med avtal då Mobila Fältteamet och Mobila Resursteamet är i samma organisation och lokaler som ACT-teamen.

3. **Analys av inkomna avvikelser**

- Rapporten från Berosam att presentera för TEMAGRUPP Psykiatri 16/10, vem representerar? > Charlotta Ling (avstämning av exakt tid görs mellan Zofia och Charlotta)
- Nya avvikelser?
 - > Vi samlar alla inkomna avvikelser under terminens sista möte (december). Sammanställning görs av Zofia.
- LVM – läkarbedömning på akutmottagningen återkommande fråga

4. **Övrigt**

- Inga övriga frågor att ta upp på dagens möte

5. **Kort aktuell information från verksamheterna**

- **Frivården:** Lite lugnare än i våras. Kriminalvården stor press med högt tryck på institutionerna. Frivårdens ansvar och roll i detta kommer att förändras. "Insluss" som pilotverksamhet, nu ihop med Biskopsgården och snart Tynnered. Samverkan med kommunen och detta är inget projekt utan läggs inom ordinarie verksamheter. Hittills har detta gått väldigt bra.
- **Affektiva:** Samverkan mellan beroende och affektiva. Stora besparingar blir ännu större besparingar efter årsskiftet på SU.
- **Beroende:** Ny avd 363 öppnad, planerade inläggningar och även LVM-patienter (+LPT). Finns 14 platser. Avdelning 306 neddragen verksamhet och kommer t.o.m. 13/10 ha 5-dagarsverksamhet. Räknar med att from 14/10 vara i full gång igen. Brofästet stängs ned, patienter överförda inom SU.
- **Partille:**
- **Härryda:** Ett ökat antal ärenden har märkt av from sommaren.
- **Mölndal:** Rådgivningsbyråer sitter kvar i Brofästets lokaler under några månader framåt. Kommunens personal från Mölndal, Härryda och
- **Social resurs:** Arbetet rullar på, på RESPONS uppåt men på spelberoendeenheten lite lägre tryck. Familjeorienterat arbete beroende går framåt. Ekonomin fortsatt ansträngd och stora besparingar krävs. Boendet Tillfället och Polisen i samverkan. Låg beläggning på kvinnoboendena just nu.

6. **Mötet avslutas.**